

Зорівські Вуї!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 37 (387)

Четверг, 27 декабря 1962 г.

Выходит с 1931 г.

Цена 2 коп.

И ТАК, скоро мы оторвем последний листок календаря и вступим в следующий, 1963 год. Хорошо потрудился наш народ в уходящем, 1962 году. Дальнейшее увеличение промышленного производства, коренные изменения, происшедшие в сельском хозяйстве, кооперативный скачок в развитии отечественной науки — все это явилось неоценимым вкладом в выполнение семилетнего плана.

Хорошим был этот год и для коллектива нашего института. Путевки в жизнь получил новый отряд высококвалифицированных специалистов. Подавляющее большинство из них защитило дипломные проекты на «хорошо» и «отлично», а 48 выпускникам вручены дипломы с отличием.

Славно поработали в 1962 году и наши ученые. Сверхскоростная киносъемочная камера, способная делать до 300 тысяч кадров в секунду, автоматическое устройство для управления с помощью светового луча землеройными ма-

шинами; новый, превосходящий по своим техническим характеристикам зарубежные образцы, объектив для широкоформатного кино и много других работ, способствующих научно-техническому прогрессу — вот далеко не полный перечень деятельности нашего коллектива.

Наступающий 1963 год — пятый год семилетки. Он знаменует собой очередной подъем в строительстве коммунистического общества в нашей стране. Закончившийся недавно ноябрьский Пленум ЦК КПСС открывает новые перспективы для более быстрого осуществления Программы нашей партии. И в этой связи коллективу ЛИТМО предстоит еще много потрудиться.

Но нет сомнения, что профессора и преподаватели, студенты, все рабочие и служащие с честью справляются со стоящими перед ними задачами.

В новом году желаем всем им хорошего здоровья и большого счастья в жизни.

Игорь РИНК

Вальса кончился полет,
Лишь огнями елки дразнятся...
Мы выходим в Новый год,
Чуть усталые от празднества.
Год минувший был богат,
Впереди дороги новые.
Видишь — месяцы стоят,
Как столбы километровые.
Новогодний путь пройти
Нам от месяца до месяца,
Замыкать замки плотин
Там, где нынче воды бесятся.
Нам от матери-земли Улетать в дороги звездные,
Строить чудо-корабли И растить хлеба колхозные!

1963!

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Жанна БРОВИНА

Читая Островского

Боярка.
Темные краски...
Потухшее золото листьев
блеснет кое-где предательски,
часть болота выстелив.

Осень
хлещет дождичком,
врагом — лес чахоточный
встретил, во всю плюется и
свистят пронизывающий ветер.

Из каждой дыры и щели дует. А сколько их в здании, где ночью друг друга щели четыреста тел и дыханий?! Трудятся без передышки, такие — стоят до конца. Под рваными г. Паланга. Лето.

★
Нравится парень. Очень. Красивый парень — прекрасные очи. Нравится парень. Нравится. Очень. Вовсе не тем, что прекрасные очи. Нравится в нем к знакомствам скопость, почти титаническая неприступность. Девчонки! Красивые, умные девы, стараться, сердиться — не надо — где вам?!

Вы — пестрая дивная радуга — смотрите-ка лучше, радуясь, как ходит он только с дядюшкой, только вдвоем, только рядышком. И хочется думать, хочется, что верность хранит одиночеством.

И сознавать приятно, что есть такие ребята.

Девчонки!

Вам легче верится, что парень ваш

где-то не верится среди девчонок непременно, коть это несовременно. Вам хочется думать, хочется, что так же вам верность хранят одиночеством.

пиджачишками бываются большие сердца!
Мужество
в потемневших лицах, рук стынивших сила — в мерзлую землю ложится рельса упругого жила.
В пламени
первых строек, в холода зим с метелями, — так закалиялись герон, жизнь новую делали. Новые стройки жаркие, Целина — Сибирь и Алтай. Но сталь наша — той же марки, той же закалки стала!

ОБЕДАЮТ РАБОЧИЕ

Сидят кружком рабочие В ковбойках укороченных. На самой на обочине обедают рабочие. И хлеб не режут, а ломают, Обеды шуткой приправляют. Едят и, в общем, не скучают И жажду пивом утоляют. А среди них девчонка есть, Ей косы некогда заплести. Она одна — парней не счесть, И у девчонки косы есть. Сидит девчонка и поет, Конечно, что на ум придет, Но явно о любви поет. А на дороге, на горбатой, Лежат, разбросаны, лопаты. От пыли воздух горьковатой Польнюю пахнет, пахнет мяты.

Александр ШЕВЕЛЕВ



ВСЕ В КУЧУ!

В КОНЦЕ семестра нас, студентов, перегружают обычно сверх меры. Это в первую очередь относится к четверто-курсникам. Виновны ли сами студенты? Далеко не всегда.

Вот, например, в начале за-канчивающегося сейчас семестра мы слушали преимущественно лекции. И только в начале ноября стали известны темы наших курсовых проектов. Тогда же на-

чались лабораторные работы. А так как начались они поздно, то и продолжаются по сей день, в самую напряженную зачетную пору. Например, последняя работа по ЭИПП проводится 26 декабря. Попробуйте уложиться в сроки! Ведь лабораторную работу надо не только выполнить, но и защитить. Параллельно проходят и лекционные занятия. Так кому же готовиться к зачетам?

Когда делать курсовой проект? А ведь у нас, кроме зачетов по практическим работам, есть зачеты и по теоретическим дисциплинам, которые большинство преподавателей проводят фактически, как экзамены. Но на экзаменах во время сессии отводится время для подготовки, а как выкроишь его сейчас?!

И потому мы буквально разрываемся на части. Не знаешь, что и делать. Один только курсовой проект чего стоит, ведь он оказался весьма трудоемким. К тому же и выделенный нам на курсовое проектирование день почти весь уходит на консультации. Поневоле начинаешь заниматься штурмовщиной...

Мы считаем, что в будущем году лабораторные по ЭВП и курсовой проект надо начинать с сентября. Тогда повысится и посещаемость лекций, особенно по технологии.

О. ВОЛКОВ,
студент радиотехнического
факультета

Герман ЛЕУХИН

ИЗ КАРЕЛЬСКОЙ ТЕТРАДИ

Все было очень просто: дороги и рюкзак, к Нахимовскому просека и неба бирюза.

Забыт уж электрички на стыках перекресток.

Мы экономим спички и не жалеем рук.

Мы варим кашу-пшенку — готовы съесть с ведром.

И глотки как луженые — Опять всю ночь поем.

На небе синий бархат сжигают искры звезд.

Пусть домоседы ахают в уюте затхлых гнезд.

А нам — отдан рассветы, озерной ванны плеск.

Здесь полотенцем — ветер. И музыкою — лес!

Бывают в жизни дни рождения.

На счетах щелкают года.

На наших лучших чувств движении мы строим жизнь, как города.

На радость ляжет тень сомнения, собирает уверенность в пути, но пусть знамена откровения зовут вперед: идти! идти!

Пусть будет вечно удивление, Нам открывавшее глаза. И как подарок в день рождения бывают даже голоса.

Не верь в завистливые мнения: они — не мысль, они — труха.

А верь до боли в удивление от жизни, ласки и стиха.

Рябинка

Берег серого суглинка, Как вода и воздух прост В палисаднике рябинка Тихо тянется до звезд. Молодая, как девчонка, с первой красною серьгой тянет веточки-ручонки под нейлоновой листвой. Большеглазая Иринка с краснобантюю косой убегает по суглинку, позабыв свою рябинку... И становится большой.



ГРУСТНАЯ ИСТОРИЯ

НАСТУПАЕТ Новый год. И но ведь без зачета тоже не повесне вспоминается печальное селишься. А это был последний день из жизни нашей 358-й группы. В прошлом году 30 декабря в институте проводился новогодний вечер. В Актовом зале стояла красивая большая елка. Гремела музыка. Весь институт был занят веселыми празднично одетыми студентами, пришедшими на вечер.

А наша группа и, к сожалению, не она одна, сдавала... зачет по физике преподавателю В. А. Калинину. Нам было очень обидно,

Виктор ТУМАШ,
студент 458-й группы

кафедра
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ПРИМЕТЫ

РЕПОРТАЖ

(Начало на 2-й стр.)

З. И. Кундыша. Оркестру отводится целое отделение концерта. Ожидается также дебют новых «звезд» эстрадного пения. Кого? Увидите сами.

Многие уже слышали, что появился в институте первокурсник, который за словом в карман не кенчт. Ходят слухи, что он (а тело секции студента 459-й группы Сергея Анкудинова они засилили преуспел во всех эстрадных жанрах. Так вот именно Патефоров и будет вести новогодний концерт. Но это еще не все. От каждого из кружков художественной самодеятельности кто-нибудь да выступит. Будет на что посмотреть, будет что послушать.

Например, сможете вы побывать на выставке фотографий, представленных на конкурс пресс-группы. На стенах появятся лучшие снимки Михаила Фойгеля, Валерия Миронова, Сергея Борхсениуса.

ТЕ ЖЕ, кто живет в общежитии, смогут побывать еще на одном вечере — у себя на Вяземском переулке. Об организации этого вечера позаботится студсовет. Сейчас в обоих корпусах кипит работа. Дел много: надо так украсить здание снаружи, чтобы заглядывались прохожие, и так оформить его внутри, чтобы появилось у общежитийцев ощущение семейного празднества, чтобы по-домашнему зеленели и терпко пахли смолой молодые елочки.

Аттракционы, лотереи, все это ждет студентов, живущих в общежитии, в новогоднюю ночь. В общем стратегическом плане подготовки к празднику важная роль отводится оптикам и радиотехникам. Они несут «ответственность» за пение. Так что будет кому пропеть гимны в честь победителей смотра-конкурса на лучшую комнату и этаж. Итоги конкурса подводятся на этот раз именно к празднику.

НАСТУПАЮЩЕГО

Что касается праздничных по-ту. Наш баскетбольный кол-дакров, то за них могут сойти лекции впервые вышел на между-катки возле общежития. Один из народную арену. Спортивный клубных преподнесли сами себе хоккейные кисти. По инициативе председа-полезет. Ходят слухи, что он (а тела секции студента 459-й группы Сергея Анкудинова они засилили для себя площадку. Надо сказать, что и профком, не дожи-даясь, пока Дед Мороз преподне-сет студентам в новогоднюю ночь серебряные коньки, уже выдал инвентарь для двух хоккейных команд. Так бы почше в насту-пающем году!

В ПРОЧЕМ, всем и каждому хочется пожелать побольше хорошего и поменьше плохого. Пусть же новый, 1963 год будет для всех нас годом счастья и мира, ясности и уверенности, труда и побед.

М. ЮРЬЕВ

Вообще покататься на коньках охотников хоть отбавляй. Под руководством тренера Б. В. Бого-молова начала занятия секция скоростного бега. На первую тренировку только первокурсников пришло пятнадцать человек! По словам тренера, уверенно чувствуют себя на льду Голубев, Каминский, Пирогов. Если они будут заниматься регулярно, то смогут показывать результаты не хуже, чем чемпион института пятикурсник факультета точной ме-ханики Юрий Кандауров, кото-рый, выступая недавно в Свердловске, показал один из лучших среди студентов-спортсменов ре-зультат в беге на 3000 метров — 5 минут 24 секунды.

Последние дни 1962 года были ознаменованы еще одним собы-тием в спортивной жизни инсти-

Новогодняя СМЕШЬ

Думы на вынос

Прежде чем подойти к экзаменатору, главное — отвлечься от мрачных мыслей.

Вплоть — составная часть выговора.

Горю — аналогично морскому «СОС».

Дипломатия — умение нарушать правила без взыска-ния, обедать без очереди и оскорблять без ответа.

Журнал (аудитор-ный) — летопись грехопадений.

Задание (домаш-нее) — неприятность, пре-дусмотренная учебным пла-ном.

Канитель — получение су-точных и проездных перед практикой.

Конфуз — встреча с дека-ном на улице в 12 часов дня.

Мотивировать — подыскать

правдоподобное объяснение.

Ни пуха ни пе-ра — традиционное напрашивание на оскорблении.

Наобум — лучше не отве-тить.

Отличник — затворник, че-ловек, отрекшийся от радо-стей жизни.

Постный — вид хвостиста в день выдачи стипендии.

Справка — оправдательный документ за прогул.

Финиш — дипломный проект.

Чудо — отлучка препода-вателя из аудитории во время экзамена.

Шпаргалка — соломинка, за которую хватается уто-пающий на экзамене.

Юрев день (напри-мер «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!») — день выхода приказа о снятии со стипен-дии на месяц за прогулы.

НА УГЛУ САДОВОЙ...

(Начало на 2-й стр.)

Но, впрочем, не будем раньше времени выдавать секреты художников. Придете — увидите все сами.

Но помещение, как бы ни было оформлено красочно, это еще не все. Чем встретят своих гостей новое кафе? Прежде всего — самим «музыкальным» из «мероприятия», хотя подобное слово меньше всего подходит к всех уже созданных в нашем городе. Об этом позаботятся студенты консерватории имени Римского-Корсакова. Сюда придут молодые певцы и музыканты.

Здесь будут впервые исполняться гости в других молодежных кафе произведения начинающих композиторов. Но «профессионалы» не мер, в «Буратино» и «Фантазии» будут единственными хозяевами и даже выступали там не без сцены. Самодеятельные молодежные коллективы Дворца культуры имени Первого пятилетки, Дома связи с другими центрами молодежной культуры работников связи, предложенного отдыха нам удастся упрочить и упрочить.

Ну, вот и все самое основное. Итак, до 1 марта!

Ждать осталось не долго!

В. ВОРОНИЧ,
студент оптического факульте-
та, член организационного со-
вета по созданию кафе

В порядке вещей

— Здорово, Жорик!
Ну, как провел воскресенье?

— Да вроде нормально.



И зимой
бывает
жарко



В зале черчения в будущем году (если не останутся курильщики на площадке у входа в зал).

МАЛЕНЬКИЙ СЛОВАРЬ «ХВОСТИСТА»

Постный — вид хвостиста в день выдачи стипендии.

Справка — оправдательный документ за прогул.

Финиш — дипломный проект.

Чудо — отлучка преподавателя из аудитории во время экзамена.

Юрев день (например «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!») — день выхода приказа о снятии со стипендии на месяц за прогулы.

Редактор Г. Д. ЗАЗЕРСКИЙ

М-72500 Заказ № 1774
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57